



ОГЛЯД СИТУАЦІЇ В КРИМУ

БЕРЕЗЕНЬ 2023

Генеральна прокуратура рф визнала діяльність КримSOS «небажаною». Запроваджується відповідальність за дискредитацію та «фейки» про учасників війни. Повідомлялося про нові вибухи у Криму. Окупаційна влада готується до заходу ЗСУ в Крим. Продовжується антивоєнна та проукраїнська активність. 17 вивезених дітей із новоокупованих територій повернуто на підконтрольну Україні територію. У Криму загострюються гуманітарні проблеми. Окупаційна влада продовжує грабувати майно, виносити політично вмотивовані вироби та проводити затримання неугодовних. російські силовики провели 8 обшуків у кримських татар. Зафіксовано новий випадок насильницького зникнення. Продовжуються порушення прав кримських політичних в'язнів. Двоє колишніх політв'язнів не можуть повернутися до України.

Генеральна прокуратура рф визнала діяльність КримSOS «небажаною» на території рф та окупованого Криму.

““
Відповідальність за дискредитацію ПВК «Вагнер» та «фейки» про них

Було прийнято поправки до російського законодавства, які передбачають адміністративну та кримінальну відповідальність за дискредитацію всіх учасників війни проти України, а не лише російської армії, а також посилюють кримінальну відповідальність за ці дії. Аналогічні зміни стосуються кримінальної відповідальності за поширення «фейків».

Повідомлялося про вибухи на півдні Криму, у Сакському районі, в районі військового аеродрому «Бельбек», військового аеродрому у селищі Гвардійське (деталі [тут](#) і [тут](#)) та в Джанкої. Вибух у Джанкої знищив ракети «Калібр» і пошкодив залізничний вузол.

““
Окупанти готуються до заходу ЗСУ в Крим

росія змогла виконати план осіннього призову до армії на 78,8 %. Окупаційна влада активно вербує пожежників, рятувальників та працівників пенітенціарної служби в армію і змушує цивільне населення рити окопи та облаштовувати захисні споруди на півночі Криму. Окупанти викопали близько 200 км окопів уздовж кримських пляжів. У Сімферополі окупаційна влада оголосила про створення так званих «добровільних дружин», в обов'язки яких входить патрулювання міста, виявлення коригувальників і диверсантів.

““
Антивоєнна та проукраїнська активність

«Суди» в Криму засудили жителя села Піонерське (ім'я не вказується) до 10 років позбавлення волі та штрафу у розмірі 70 тис. рублів за нібито спробу підпалу військкомату і вибуху на залізниці, російського контрактника Дениса Нарольського до 9 років позбавлення волі за відмову брати участь воєнних діях. Мешканку Сімферополя Ксенію Голубенко змусили вибачитися на камеру за татування «Крим це Україна». На неї склали протокол про нібито дискредитацію російської армії. Володимира Суботіна заарештували на 13 діб за прапор України у своєму авто.

17 українських дітей, яких росія насильно вивезла на свою територію та до окупованого Криму, було повернуто на підконтрольну Україні територію.

““
Гуманітарні проблеми

У Криму запроваджено контроль за розподілом та продажем харчових продуктів і предметів першої необхідності, графіки централізованої подачі води, комендантський час та інші заходи. Загострюється дефіцит медичних препаратів. Жителі Севастополя скаржаться на забруднення повітря через

крематорій, що працює по сусідству, де утилізують використані витратні матеріали, залишки тканин після операцій, прострочені вакцини, трупи лабораторних тварин.

росія продовжує мародерство на новоокупованих територіях, вивозячи вагонами зерно із Запорізької області до Криму. Окупаційна влада вилучає худобу у кримчан, заявляючи, що вона нібито заражена.

Суд у Ростові-на-Дону засудив Аметхана Абдулвапова до 10,5 років позбавлення волі за обвинуваченням у нібито членстві у Хізб ут-Тахрір. «Суд» у Криму засудив Станіслава Худолея (Стеценка) до 12 років позбавлення волі за обвинуваченням у нібито державній зраді. За нібито повторну дискредитацію російської армії Ігоря Рилова засуджено до 14 місяців умовного позбавлення волі, Андрія Білозерова – до штрафу в розмірі 100 тис. рублів.

Стало відомо, що викрадені на території Херсонської області Сергій Котов (за нібито протидію проведенню «спецоперації») та Геннадій Ласінський (за обвинуваченням у нібито зберіганні зброї) утримуються у СІЗО-2 Сімферополя. Також у СІЗО-2 перебуває кримчанин Дмитро Папенко за обвинуваченням у нібито шпигунстві. російські силовики затримали 39-річного громадянина (ім'я не вказується) за підозрою в нібито участі у батальйоні імені Номана Челебіджихана, 23-річного кримчанина (ім'я не вказується) за підозрою у нібито екстремізмі в соціальних мережах та Свідка Єгови Юрія Герашенка.

російські силовики провели 8 нових обшуків у кримських татар нібито через вибух на залізниці. Обшуки пройшли у Едема Муртазаєва, брата делегата Курултаю кримськотатарського народу Асана Абдураманова, Мемета Ашурова, Ахтема Ісмаїлова, делегата Курултаю Леммара Юнусова, громадянського журналіста Ролана Османова, делегата Курултаю Мустафи Мустафаєва та його племінника Шевкета Ергашева.

17 березня невстановлені особи у цивільному одязі відвезли Таїра Сейдаметова у невідомому напрямку. Лише 20 березня стало відомо, що він перебуває у будівлі ФСБ. Того ж дня кримського татарина відпустили.

Ірина Данилович оголосила голодування до «початку лікування або біологічної смерті» через ненадання їй медичної допомоги. Вона припускає, що симптоми, які вона має, можуть свідчити про мікроінсульт. Політв'язнів Сервера Зекір'яєва, Тимура Ялкабова та Ельдара Кантімірова вже щонайменше місяць тримають у ШІЗО.

Політв'язня Миколу Шиптура після відбуття 9-річного терміну ув'язнення помістили до Центру тимчасового утримання іноземних громадян. Там же утримується колишній політв'язень Андрій Захтей, якому Державна міграційна служба України відмовила в документі на повернення в Україну.

““
Розграбування майна

““
Нові політично вмотивовані вироби

““
Нові затримання

““
Обшуки у кримських татар

““
Випадок насильницького зникнення

““
Порушення прав кримських політичних в'язнів

““
Політв'язень вийшов із колонії